Задания по русскому языку и литературе (ІІ тур)
(10 класс)
https://forms.gle/sGGtjS5PjKcJeiMo9
1. В каком ряду ударение во всех словах падает на последний слог? 

1)портмоне, премировать, начать

2)каталог, квартал, договор

3) фарфор, дремота, алфавит

4) феномен, облегчить,сервиз                              

2. Укажите слово, в которых на месте пропуска не пишется буква Т
1) счас…ливый
2) влас…ный
3) вкус…ный
4) гиган…ский
5) радос…ный
3. Укажите строку, в которой вместо пропусков пишется частицаНЕ
1) Н… в одном глазу

2) Как н… полезна вещь, невежда про нее свой толк все к худу клонит (И.Крылов).
3) Едва ли н… первый
4) Не мог н… знать, н…  догадаться
5) Уйти н… с чем

4. Представленные пары существительных

Абонемент — абонент;  поступок — проступок; экскаватор — эскалатор       это
1) омонимы
2) паронимы
3) синонимы
4) антонимы
5. Какому словосочетанию синонимичен фразеологизм «хранить молчание»? 
1)как в воду глядел
2) набрать в рот воды
3) выйти сухим из воды
4) как рыба в воде
           5) не разлить водой
6. Отметьте словосочетание, построенное правильно

          1) согласно распоряжения

2) управляющий банка

3) соответственно положению

4) иск против предприятия
7. Отметьте строку, в которой все слова – местоимения

          1) этот, никуда, последний, ничто
2) какой-нибудь, тот, несколько, всякий

3) некто, каждый, негде, другой

4) кто-нибудь, когда-то, свой, чужой
8. Установите соответствие между подчеркнутым словом в форме сравнительной степени и его начальной формой

А) Он выше брата.

Б) Он прыгнул выше брата.

В) После грозы легче дышится. (Ф.Тютчев).

Г) Тучи стали тоньше, прозрачнее. (Л.Мартынов)
          1) легкий

2) легко

3) высоко

4) высокий

          5) тонкий

6) тонко

9. Укажите предложение, соответствующее следующей характеристике: простое двусоставное предложение с однородными сказуемыми, осложненное причастным оборотом (знаки препинания расставлены не все)
1) Я ехал с охоты вечером один на беговых дрожках.
2) До дому еще было верст восемь; моя добрая рысистая кобыла бодро бежала по пыльной дороге изредка похрапывая и шевеля ушами; усталая собака словно привязанная ни на шаг не отставала от задних колес.
3) Впереди огромная лиловая туча медленно поднималась из-за леса; надо мною и мне навстречу неслись длинные серые облака; ракиты тревожно шевелились и лепетали.
4) Душный жар внезапно сменился влажным холодом; тени быстро густели.
5) Я ударил вожжой по лошади спустился в овраг перебрался через сухой ручей весь заросший лозинками поднялся в гору и въехал в лес.
6) Дорога вилась передо мною между густыми кустами орешника уже залитыми мраком; я подвигался вперед с трудом.
10. Выберите фрагмент, который сделает предложение Эта книга рассказывает о нашем крае 
А) бессоюзным сложным предложением

Б) сложносочиненным предложением

В) простым предложением с обособленными членами

Г) простым предложением с однородными членами

Д) сложноподчиненным предложением

1) и его замечательных людях

2) этим она мне и интересна

3) а ее автор – наш земляк

4) богатом славными традициями

5) который богат славными традициями
11. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом? 

1) Спор – это способ коллективного решения проблемы, при котором каждая из сторон претендует на установление истины.

2) Ручная художественная роспись тканей – своеобразный вид оформления текстильных изделий, который уходит своими корнями в глубокую древность.

3) Художественный мир Мастера характеризуется рядом предметных деталей, которые приобретают символическое значение.

12. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
Тяжёлый бархатный занавес поднялся (1) и (2) когда прозвучали первые звуки музыки (3) Воронов внезапно увидел знакомую маленькую фигурку графини (4) которая тоже приехала на премьеру в театр.
         1) 1, 2,3  

2) 2, 3, 4

3) 1, 3, 4 

4) 1, 2, 3, 4

13. Выберите фрагмент, в котором отсутствует инверсия
1) Унылая пора! Очей очарованье!

     Приятна мне твоя прощальная краса —

    Люблю я пышное природы увяданье,

              В багрец и в золото одетые леса,

               В их сенях ветра шум и свежее дыханье,

               И мглой волнистою покрыты небеса,

               И редкий солнца луч, и первые морозы,

               И отдаленные седой зимы угрозы.  (А.Пушкин)

2) День вечереет, небо опустело.

Гул молотилки слышен на гумне…

Я вижу, слышу, счастлив. Все во мне. (И.Бунин)
3) Загорелась зорька красная

      В небе темно-голубом,

      Полоса явилася ясная

      В своем блеске золотом. (С.Есенин)
14. Типичной особенностью гоголевской сатиры является яркая, гротескная деталь. Укажите, о ком говорит Н. Гоголь: «Он мне говорил всегда, что еще ни у одного писателя не было этого дара выставлять ярко пошлость жизни, уметь очертить в такой силе пошлость пошлого человека, чтобы вся мелочь, которая ускользает от глаз, мелькнула бы крупно в глаза всем. Вот мое главное свойство, одному мне принадлежащее…»
1) о Белинском

2) о Пушкине

3) о Жуковском

15. Определите, какая портретная характеристика принадлежит  герою произведений не М. Лермонтова
1) Сняв мокрую, косматую шапку, отпутав шаль и сдернув шинель, проезжий явился молодым, стройным гусаром с черными усиками. 
2) Его глаза «не смеялись, когда он смеялся».
3) Он казался лет пятидесяти; смуглый цвет лица его показывал, что оно давно знакомо с закавказским солнцем.
4) А уж ловок-то, ловок-то, как бес! Бешмет всегда изорванный, в заплатках, а оружие в серебре.
Задания по русскому языку и литературе (ІІ тур)
 (11класс)

https://forms.gle/DaQ1NdySLsTPD7HA6
1. Выберите строку, где во всех словах ударение падает на
          А) первый слог

1) верба, статуя, туфли

2) алкоголь, арбуз, жалюзи

Б) второй слог

1) звонит, квартал, понять

2) алфавит, каталог, свекла

           В) третий слог

1) крапива, новорожденный, хозяева

2) обеспечение, облегчить, украинский
2. Отметьте строку, в которой на месте пропуска пишется Е 
           1) пенсн…,    …страда,  кюр…,  стату…тка

           2) про…кт, ш…девр, парт…р, про…цировать

3) ма…стро, фой…, ст…нд, силу…т

4) фа…тон, т…зисы,ду…т, двух…лементный
3. Найдите ошибку в образовании форм слов
А) 1) гулять в лесу

                2) греться на песку

           Б) 1) пара сапогов
                2) пара ботинок

           В) 1) тарелка оладий

                2) пара туфлей
4. Отметьте строку, в которой все слова имеют одинаковую стилистическую окраску
1) ходатайство, протокол, постановление, взыскание

2) пламенный, воинственно, расфуфыриться, вознестись

3) окисление, хорей, сказуемое, электричка

4) плясать, ручонка, безалаберный, устранить
5. Угадайте выражение
Выражение связано с древним преданием. У одного греческого правителя Дионисия был приближенный вельможа , который очень завидовал правителю и считал его счастливейшим из людей.

Однажды Дионисий решил его проучить . Во время пира правитель приказал слугам возвести вельможу на трон, оказывать ему царские почести. Вельможа готов был прыгать от восторга. Но вот он поднял глаза вверх и замер: прямо над его головой острием вниз висел тяжелый меч, подвешенный на тонком конском волоске. Каждую минуту меч мог сорваться прямо ему на голову.

— Ну что теперь скажешь? — спросил тиран. — Спокоен ли я на своем троне?

С тех пор это выражение произносят, когда идет речь о нависшей опасности, которая может обрушиться в любую минуту.

1) нить Ариадны
2) прокрустово ложе
3) панический страх
4) дамоклов меч
5) вложить меч в ножны

6) танталовы муки
6. Выберите нормативный вариант 
          А) действовать согласно

1) с приказом

2) приказу

3) приказа

           Б) рассказать 

1) о празднике

2) за праздник

          В) пропустить занятие

1) через болезнь

2) по болезни

3) вследствие болезни

4) благодаря болезни
7. Найдите предложение, в котором отсутствует инверсия

1) Возненавидел с тех пор попа Павел всем своим существом.

    (Н. Островский) 

2) Море, огромное, лениво вздыхающее у берега, уснуло.

    (М. Горький)

3) Лесом частым и дремучим ехал всадник. (А. Майков)

4) Со всех сторон горы неприступные. (М. Лермонтов)

5) Розовый отсвет сгустился, стал алым. (Г. Николаева)

6) Только что на проталинах весенних показались ранние цветочки. 

    (А. Пушкин)

7) Поет море, гудит город, ярко сверкает солнце, творя сказки. 

    (М. Горький)
8. Отметьте предложение с неправильно употребленным деепричастным оборотом
1) Наша команда боролась до финального свистка и, проигрывая, все же сумела забить ответный гол.

2) Возвращаясь домой, я встретила подругу.

3)Вдруг он поднял голову, глаза его засверкали, он топнул ногою, оттолкнул секретаря с такою силою, что тот упал, и, схвативчернильницу, пустил ею в заседателя. (А. Пушкин)
4) Напившись родниковой воды, между солдатами завязался разговор.

9. Найдите бессоюзное сложное предложение, между частями которого следует поставить 
А) тире            Б) двоеточие             В) запятую            Г) точку с запятой

1) По тусклому стеклу окна текут большие слезы природе вспомнилась весна и желтые мимозы. (В.Звягинцева)
2) Красиво падала листва красиво плыли пароходы. (Д.Самойлов)
3) Красоту только тронь небрежною рукой она исчезнет навеки. 
(К.Паустовский)
4) Твой конь не боится опасных трудов он, чуя господскую волю, то смирный стоит под стрелами врагов, то мчится по бранному полю. (А. Пушкин)
10. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Отдышавшись немного (1) олень поднялся на ноги (2) и (3) шатаясь (4) пошел в сторону, но (5) не доходя до леса (6) увидел ручей (7) и (8) не обращая на нас более внимания (9) стал жадно пить воду (В.Арсеньев).
1) 1, 3, 4 5, 6, 8, 9

2) 1, 5, 6, 7, 8, 9

3) 1, 2, 6, 8, 9

4) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
11. В каком предложении отсутствует грамматическая ошибка? 

1) Подъезжая к городу, между ними зашел деловой разговор.

2) У обоих героинь романа брак оказался несчастливым.

3) Мелкий дождь льет, не переставая, и ветер дует все в одну сторону.

4) Большинство учеников хорошо сдало выпускные экзамены.

12. Установите соответствие между словосочетаниями и стилями, в которых они будут уместны
          А) возложить ответственность; опротестовать решение

         Б) выразить глубокую тревогу; в обстановке острых разногласий

         В) единица языка; высшая нервная деятельность

         Г) немного всплакнуть; расчудесный парень

1) научный

2) официально-деловой

3) публицистический

4) разговорный
13. Установите соответствие
А) Фигура речи, в которой резко противопоставляются  
     противоположные понятия. 
Б) Расположение слов, при котором каждое последующее содержит 
     усиливающее значение, благодаря чему нарастает общее 
     впечатление, производимое группой слов.
В) Пропуск какого-либо подразумеваемого члена предложения.
Г) Повторение отдельных слов или оборотов в конце фразы или 
     нескольких фраз в целях усиления выразительности речи.

Д) Расположение тождественных или сходных элементов речи в
     смежных частях текста, создающих единый поэтический образ.

1) эллипсис
2) антитеза

3) эпифора
4) градация
5) параллелизм
14. Мотивы лирики А. С. Пушкина разнообразны. Соотнесите указанные стихотворения поэта и мотивы (темы) его лирики

А) «Пророк», «Поэт», «Поэт и толпа», «Эхо», «Памятник»

Б) «Три ключа», «Дар прекрасный, дар случайный», «Цели нет 
     предо мною», «Кавказ», «Бесы»

В) «Я вас любил», «Не пой, красавица, при мне», «К*», 
    «В последний раз твой образ милый»

Г) «Зимняя дорога», «Воспоминания», «Предчувствия», «Дорожные 
     жалобы»

Д) «Андрей Шенье», «Арион», «В Сибирь», «Анчар», «Деревня», 
     «Дурацкий колпак»

1) тема поэта и поэзии

2) вольнолюбивая лирика

3) любовная лирика

4) тема одиночества

5) философская лирика

15. Отличительными особенностями творчества А.П.Чехова являются (найдите лишнее)
1) Объективность изображаемого

2) лаконизм повествования

3) морализация, назидательность

4) контрастность в изображении героев

5) отрицание бездуховности
